



▲由於南三陸町缺乏平地，為了建設臨時住宅就必需建造新的用地。陸上自衛隊北部方面隊承擔了用地建造工程。

大多數的居民都期望能早日入住到臨時住宅。但是，為里阿斯式海岸地形的南三陸町適合住宅建設的土地極少，用地建設成為課題。學校校園以外的平地皆為田地，要在田地上建造住宅就必需先進行土地平整。況且，當地的建築公司忙於拆除瓦礫，既沒有可以從事的人員也沒有重型機械。町長雖然知道臨時住宅的宅地用地建設不是自衛隊的災害派遣任務，但是還是請求協助。北部方面隊的設施大隊長與高階部隊進行協調，承接了用地的建設工程。

大隊長對町長說：「作為回報，我有一個請求」。那就是希望在每一個用地建設工程結束時，町長能夠親自前往現場向隊員們說聲「謝謝」。

自衛隊的設施中隊分派到各地，開鑿平整狹窄的用地，不曾間斷地持續著。在條件不一定好的情

況下，自衛隊用紮實的技術，迅速地完成臨時住宅建設的基本工程。

當然，町長前往了所有的現場，向隊員們致謝說：「感謝大家的努力。謝謝。」如果沒有自衛隊的支援，臨時住宅的建設就無法順利完成。



▲設施隊長們確認臨時住宅用地，商討整地計劃。

照片提供 陸上自衛隊北部方面隊